



Пост-релиз

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КИНОФОРУМ «ДЕТСКИЙ КИНОМАЙ НА АЛТАЕ»

В Республике Алтай с 30 июля по 10 августа впервые проходил детский республиканский благотворительный фестиваль «Солоны». В рамках фестиваля благотворительный фонд помощи детям «Детский КиноМай» при содействии БФ «Система», НП «Лифт в будущее», БФ «Детский мир», ПАО «МТС» и при активной поддержке Правительства Республики Алтай провел благотворительный кинофорум «Детский КиноМай».

БФ «Детский КиноМай» побывал с фестивалями и кинофорумами во многих городах России и за ее пределами, но впервые привез новое детское кино, популярных актеров и режиссеров в прекрасную Республику Алтай.

Гостями кинофорума стали: заслуженный деятель искусств, режиссер, художественный руководитель киножурнала «Ералаш» Борис Грачевский, заслуженный артист Республики Алтай и Тува Амаду Мамадаков, продюсер и сценарист Анна Пендраковская, режиссер и продюсер Игорь Черницкий, актер, певец и композитор Николай Романов, актриса и певица Екатерина Белоцерковская, певица и ведущая Олеся Евтушенкова.

30 июля в уютном зале Республиканского драматического театра им. П. В. Кучияка состоялось торжественное открытие фестиваля «Солоны», в котором приняли участие организаторы фестиваля, творческая группа БФ «Детский КиноМай», представители Правительства Республики Алтай. Фестиваль открыл Глава Республики Алтай Александр Васильевич Бердников, пожелавший фестивалю успешной реализации всех намеченных программ.

В концерте открытия наряду с актерами-гостями фестиваля приняли участие коллективы Республики Алтай: легендарный исполнитель национальных эпосов Мельген Тельденов и юношеский коллектив «Айлан», которые познакомили зрителей с традициями народного пения и танца. Вели концерт Олеся и юная актриса Дея Мамадакова. Закончилось открытие фестиваля показом новых серий киножурнала «Ералаш», которых с нетерпением ждали юные зрители.

Президент БФ «Детский КиноМай» Лидия Петровна Евтушенкова и актер Амаду Мамадаков вручили победителям и лауреатам детского литературного конкурса «Чему меня научил мой любимый фильм» памятные подарки и дипломы. Творческие конкурсы традиционно проходят в преддверии кинофорума «Детский КиноМай».

В рамках кинофорума в одном из лучших кинозалов Горно-Алтайска – кинотеатре «Планета кино» состоялись благотворительные кинопоказы фильмов для подростков: «Крыша» режиссера Бориса Грачевского (и обсуждение увиденного после просмотра вместе с режиссером) и «Частное пионерское» режиссера Александра Карпиловского.

Творческая делегация КиноМая побывала в детских оздоровительных лагерях «Лебедь», «Манжерок», «Космос», «Черемушки», где проводились творческие встречи, актерские мастер-классы и мастер-классы по истории русской песни. Дети, отдыхающие в лагерях, также выступали перед почетными гостями, с волнением и творческим воодушевлением даря свои песни, танцы и поделки, сделанные в кружках своими руками. После творческих встреч были показаны новые детские фильмы последних лет: приключения, сказки, комедии – на

кинофоруме были представлены все киножанры, любимые детской аудиторией. Всего было показано 17 фильмов.

Со всей республики в Горно-Алтайск съехались победители олимпиад, показавшие свои неординарные способности в области технических наук. Эти старшеклассники стали участниками уникальной научно-образовательной программы «Лифт в будущее». Для учащихся школы наш фонд подготовил отдельную творческую программу. Дети стали участниками дискуссионного клуба «Право на будущее», который прошел в конференц-зале природно-оздоровительного комплекса «Алтай Резорт». На заседание клуба, помимо творческой группы кинофорума, организаторов и педагогов НП «Лифт в будущее» приехал Министр культуры РА Эжер Николаевич Малчинов, который поздравил детей с началом такого нужного республике научно-образовательного проекта. В Республиканской гимназии им. В.К. Плакаса для одаренных детей прошла интерактивная беседа «По ту сторону экрана...», где перед детьми выступили представители всех главных кинематографических профессий: актеры, режиссеры, сценаристы, продюсеры, а также художник-постановщик (в лице руководителя детской анимационной студии «Адамант» из Горно-Алтайска Константина Дмитриева). Прошли просмотры и обсуждения нескольких новых фильмов российских режиссеров для детей и юношества. Одна из заключительных встреч в Республиканской гимназии была посвящена азам журналистики: дети с большим энтузиазмом учились искусству интервью.

В Республиканской детской библиотеке Горно-Алтайска собрались библиотекари города и юные читатели, чтобы принять участие в творческой беседе «Время. Кино. Дети». После просмотра документального фильма, созданного КиноМаем и посвященного проблемам экранизации литературы для детей, состоялась дискуссия, плавно перешедшая в концерт с участием творческой группы кинофорума. Детской библиотеке были подарены два тома альманаха «Навигатор по современной российской детской литературе», который был создан и издан детской писательницей Татьяной Беринг в помощь библиотекарям.

Дети из многодетных семей Кош-Агача также получили новые детские книги с книжной ярмарки, проходившей этим летом у стен Московского Кремля.

Для творческой группы КиноМая и организаторов и участников фестиваля «Солоны» был сделан подарок — поездка на красивейшее Телецкое озеро — жемчужину Алтая. Вечером на торжественном приеме Глава Республики Алтай поблагодарил всю делегацию фестиваля за активное творческое участие и неравнодушные отношения к детям Республики.

Часть творческой группы покинула Республику Алтай, но творческую эстафету КиноМая подхватил и продолжил заслуженный артист Республик Алтай и Тува Амаду Мамадаков, который вместе с волонтерами из БФ «Система» и детскими врачами ГК «Медси» посетил Кош-Агачский район с творческими встречами и показами фильмов с его участием.

В рамках кинофорума постоянный партнер КиноМая, Благотворительный фонд «Детский мир» открыл игровые комнаты в Кош-Агачской детской больнице, Онгудайской районной детской больнице и детском туберкулезном санатории в с. Чемал Республики Алтай. Помощь в торжественном открытии игровых комнат оказали участники творческой группы КиноМая.

Все мероприятия благотворительного кинофорума «Детский КиноМай на Алтае» прошли при активной поддержке Правительства РА и лично Главы РА Александра Васильевича Бердникова, Министерства культуры РА, Министерства образования и науки РА, Министерства труда, социального развития и занятости населения РА, Уполномоченного по правам ребенка в РА и при помощи волонтерского отряда Горно-Алтайского педагогического колледжа.

*Ирина Мелетина,
Пресс-секретарь БФ «Детский КиноМай»*